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ALFÖLDI HIELAP
F.lollzrlVhl «1 ij :

IIvl>li<‘ii: tvlvvrc 3 frt kr. Portán: tV-lrvrc 
negyedévre 1 50 „ negyedévre

.Megjelenik hetenként 2-szer: szerdán és szombaton este 
1 fii kr. Szerkeszt<ii s kiadói-hivatul szállása C'sapA-utt'xnin a 
- .. iPttcnnfj-háznii/ f^ilék r;, rí.

e*»*»zani 10 kr. : HiriletmvnyVk tiija : •» h.isal"i< 
petit sorért ."> kr; többszöri vagy tt-rjeilvlmvs hinb tvseknél árleen- 
•iedes adatik. A ti) ilttérhen \alu kozlemvity 3 ba -abos »"latért 
tő kr s/amittatik.

Az elölizetést és hirdetéseket eltagadják helyben: a lap-kiadohivatala nagy-csapó- 
eza V. sz. a. Dob ray-háznál és Teleteli K. Lajos könyvkereskedése.

Pesten v> Héesben: Lang 1.> tavsa ..Intern.itionale Annoncen­
stein és V ogler, Schwarz testvérek; IJeesben : tippelik A.

Kxpeditio ja11 a as 
Moss e K u d o 11.

A sokféle adónemek és hivatalos dijak.
Nem egyszer hallani azon keserves k rilú.-t : 

.hogy mivel jobb most az adófizető közönség sorsa és 
allupotja, mint a Bach-uralom korszakában volt >“ Ezen 
kérdés, főleg a hírlapírókhoz intéztetik leggyakrabban, 
és a hirlai'irók nem kis zavarban vannak arra nézve, 
hogy mit felelj ntk s miként tüntessék azt elő, s mi­
ként magyarázzák azt meg, hogy az adófizető tömeg 
átlapolja legalább m m rosszabb annál, mint a milyen a 
fiich-uralom alatt volt.

Boliiikai szereplőink anyagi előnyökkel épen 
nem, hanem leginkább csak nz elméleti, a po itikai 
jogok kiszélesbitésével biztathatják az adófizető nép­
tömeget ; ezek által pedig a tömeg, egyéni és családi 
anyagi jólétére nézve észrevehető, kézzel fogható gya­
rapodást nem csak nem nyer, de sut országos, községi, 
c.aládi és egyéni terhei mindinkább sokasbtilnak ; 
azokon a politikai szer 'plöknek mindenfele igérettevé- 
seit s biztatásait mindinkább fokozódó bizalmatlanság 
gal fogadja az adófizető néptömeg.

Az kétségtelen, hogy a m agyar kormányzat életbe 
lépése óta, az átalás jólét tulajdonképen az által nyert 
hatulmasb lendiiíetetet s jelentékeny gyarapodást 
hogy a pénzintézetek, az iparos és részvénytársulatok 
alakítása megköuyittetett és az ország a vasútháló­
zattal mind nkább elborittatván, az egyes vidékeknek, 
terményeik előnyös darusítását megkönnyítették.

Ezen gyarapodást azonban rendkívüli mérvben 
ellensúlyozta s folyvást alább szállítja azon nyommasztó 
körülmény : hogy az adózó nép terhei minden i álltban 
tetemesen megsokasodtak , felfokozódtak és folyto­
nosan többittelnek ; úgy hogy bét év óta az országos, a 
községi, a családi és egyéni terhek egyes fajai folyvást 
többiiink s aranyiaknál emelkedtek; ezen teher lobbidé 
pedig még inkább elfajult azáltal, hogy az államadókat 
minél inkább biztosisani és azok behajtását gyorsíthiií 
és eiö-zakolni igyekezvén a törvény hozás, ezáltal a 
törvény tudatlan adókötelesekre, megsokszorozott huza­
vona s túlzott megterheltelés összeírnimozása hadi tátik.

A nyomorult adózó, nem elég tmgy mezei gazdál­
kodását már évek óta veszteséggel és uj meg uj adós­
ság csinál fisával tartja fen. hanem a csak rab gott, de 
«itala tettleg be nem vett jövedelem után kivitelt or­
szágos adót és ennek s ik mindenféle pótlékait, jóm e- 
kait: a községi, eg\li.izi, iskolai, közmunka, katonatar- 
tási stb. terheket akárhonnan és akármiből elő keli 
teremtenie Azonban ez még mind nem elég! Ha az orszá­
gos adókat évnegyedenként be nem tudja szolgáltatni, 
azért kamatot, executionalis költségeket halmoznak rá 
éj legsziikségesb ingóságait dobra ütik és potom áron 
elvesztegetik stb.

Az ilyen gyötrelnms állapotok közt való hányat­
tatás: nagyon siralmas politikai boldogság osztogatása 
s élveztetése.

Az elősorolt sokféle nyomorúságokat még inkább 
öregbíti: az átalános katona kötelezettség, a mi 
által a családok tagjai a legjobb korban, nem csak el­
vonatnak a családias rendes él tinód íuhtá-ától, a va­
gyonkezelés és megélhetés előkészítésének megtanulá­
sától, annak rendes vitelébe való betanulástól s bele- 
szoktatástól, h inem a katonáskodásnak több éven át 
t irtó viszontagságai, megrontólag hatnak a fiatalság tó 
üregének jó erkölcsére, életrevalóságára s kensetké- 
pességére, mert a katonáskodás hányattatásai s bizony­
talanságai: a rendszeres munkatételtől s életmódtól na­
gyon clszoktatja a fiatal embereket

Mindazon sokféle megadóztatás és köztehervise­
lés mellett az adófizető nép, a közelebb létesített, vagy 
létesíteni szándékolt újabb intézmények utján, — da 
czára annak, hogy a mindenféle bélyeg é- ezzel rokon- 
nemű dijakkal, erősen meg van terhi Ive, — még újabb 
hivatalos eljárási dijak teljesítésére szőrit- 
tatik

Így történt az végrehajtók, most pedig a közjegyzők 
felállításánál. Etek működéséért, a bélyegdijak mellett 
sokféle különleges dijakat kell az ügyes bajos 
feleknek fizetni.

Ezek szeriuk épen nem csodálkozhatni azon: hogy 
ha az adófizetők tömege, sorsának s helyzetének sú­
lyossága s a közterheltetések mindinkább! megsokaso- 
dási miatt elkeseredik, s azt kiáltja hogy az állami jó­
lét eme kedése helyett, inkább a tulteilieltetés elüt ki- 
meritö kínlódásai halmoztatnak reá mindinkább: — s 
ha azt kiáltja : hogy mindinkább nagyon bajossá válik, 
emberségesen meg élni tudni!! — Jólét élvezésésé- 
röl pedig már szó is alig lehet!

Debreczeni napló.
\ Eddígelé a helybeli arany és e/üst művesek 

munkainak, valamint az arany és ezüst árukkal keics- 
kedő üzletek ellenőrzése végett egy fémjelző hivatal 
volt igy felállítva, melyet a fovámhivata! sz« mélyzete 
látott el, az aranyművesek közül napi díj élvezete 
mellett u ezélra vállalkozott egyén közreműködésével. 
Minthogy pedig azon aranyműves, ki eddig mint jel- 
mester közreműködött, e tisztéről lemondott s a 
többi coll. gái szinte vonakodnak a fenti minőségben a 
fémjelzésnél résztvenni: a m. kir. budapesti lőfém- 
je'ző hivatal a hatóság utján felszulitá az illetőket, 
hogy szándékoz: ak-c kebelükből egy jel uh*.- tér t kikül­
deni, mert ha nem. akkor az itteni fémjelzés be log 
szüntetni, s az illetők kénytelenek lesznek minden egyes

darab müveiket jelzés végett Nagyváradra kö’tseges 
postai utón mindannyiszor átküldeni, s még e mellett 
magukat a pénzügyőri bizto-ok fogla'ásainak is kitenni.

\ Tégy jót. és — erszényed tátija meg..............
Eme következtetést sajnosán volt kénytelen tapasztalni 
egy utczabiztos, ki a kir. helybeli törvényszéki végre­
hajtók mellé a foglalások foganatosítható-a végett hi­
vatalból lévén kikühlve. midőn egy szegény c-alád irá­
nyában szinte eme szomorú tisztét teljesítő. — nv.g a 
többi résztvevők az anya és gyermekek szivetrázó i i- 
mánkodásaira érzéketlenek mar viták, — «miitett biz­
tos látván a különben is nagy nyomort, megszólal, és 
nem engedő, bogy még az ágy beliek i< lefoglalta« s inak, 
állítván, hogy a különben is csekély adósság, a már lel­
tárolt bútorokból kitelhetik, s ha nem : ő jótáll; — 
minthogy pedig a törvénykezés szekere sok bája' ige­
in el, a kis tartozás természetesen nagyra nőtt, és mm 
telt ki a lef ’glait bútorok árából, következőkép a szá­
nakozó utczabiztos egy havi fizetése árán menekült 
meg a hasonló sorsra jutástól.

\ Eigyelmcztetuek az illetők, miszerint a lehető 
veszély elkerülése tekint étéből siessenek az íjházi Ká­
roly és Kötni vés Antal városi tiszti a’orvosok altul már 
megkezdett himlőoltásban részesülni, illetőleg övéiket 
részesittetni.

/\ Tudvalévő dolog hogy az idei ujonezozns al­
kalmával be-orozott ifjak a tényleges szolgálatot csak 
az év vége felé, okt. hóban kötelcztetuek megkezdeni, 
hogy azonban a szolgálati idő mielőbb leteljék, többen 
már a besoroztatásker azon óhajukat nyilvánítók, mi­
szerint szeretnék a lény eges szolgálatot azonnal 
megkezdeni, s ez« k kérelmét a helybeli hadkiegészítő 
parancsnokság teljesítő is és okét a beállásra felszó­
lította.

Oda lett az emberenek reménye! . • .Ez n fel - 
sóhajtás nagy részben lesujtólag igazolva van a rend­
kívüli időjárás által, melynek az egész év folyamán át 
különösen városunk határa ki volt és van téve. A lóid 
nem nyervén a télen nagy havazások által nyerse: éget s 
a naponként u* alkodé száraztó szél miatt, — csont ke­
ménységű ; a láthatáron mindenütt gyakorta terhes 
felhők mutatkoznak, de azokból esőt nem nyert a 
lüld ; néhány nap óta pedig a leghidegebb őszre emlé­
keztető időjárásunk van. mihez járulván még a múlt 
év több rendbeli sújtó terhe : csuda é, ha a jövő a ket- 
ségbeejtésig sötét szinb-n tűnik fel.

\ A helybeli mészárosuk által f évi ápril 2ü-tól 
május G-ig megállapított fontonkénti marhahús árak . 
23 kr : hatvmutezán mind két székben; vargautcz.m 
Gyaimati, péterliáu Earth mészárosoknál; —21 kr: 
czcglédutezán Magyar G.-nál, a pi-iczi 7. sz. székben és 
csapóutczán Iiotos és Bencze mészárosoknál; — 25 kr:

TAR CX A,
A fiatal leány és az agg szűz.

1 k k ö z I e in «■ n v.)
— öt ezer frank azéit, hogy visszalépek ! - monda 

magában Marion, és a pénztekercsekre nézet?, melyek 
az asztalon előtte feküdtek. A<t hiszem ezen üzlettel 
megelégedhetem. Ez elegendő arra, hogy szobám bú 
rét hzetbessem, hogy jól o tözködjem és kényelmesen 
éljek.

— Valójában még örülök, hogy a dolog ily ier- 
dulatot vett, — folytató elmélkedését karszékbe ü ve 
és kezével taika macskáját .«imogatva, mely melléje ku­
porodott és úrnője gyöngédségéi otthonias mormogás- 
sal viszonozta. — Jövőben tiy tigodtan és békésen él­
hetem világomat, a nélkül, hogy egV férfi szokásai és 
szeszélyeihez kelljen szoknom. F.n nz egész férfinemet 
gyűlölöm; is vörös hajam s hamis fogaimnál 
lem most, hogy holmi terhes köt* le 
nekültem.

Megelégedett moso’.ylyal ereszkedett Marion szé­
kébe hátra, szarvtiszelcnczéjcből egyjesipet buruótot vett 
és elszenderült. Lábainál a macska folyvást morgott, 
mintegy bölcsödalt énekelve u*nőjének.

Miliőn felett újólag évek hosszú som repült el ; 
s ő mindinkább megvénült.

Szemüvegggel órán, elölte párolgó kávé fimlzsa- 
val, melyből időnkint könyvéből felnézve szörpén - 
tett, vagy az előtte kuporodó macskának egy-egy

köszőnhe- 
Ktői megír, c-

kanállal nyújtott, ült Marion elhagyott s csendes szo­
bájában. Ű azonban sem a magánosságot, sem a csen - 
dességet nem érezte. Ő, oly szerencsés volt önző nyu 
galmában. és oly megnyugodott volt otthonias záiko- 
zottságáhan.

Eev-z, i re kopogott valaki az ajtón, es az, Monon 
hangos szabad ! szavára hlnyilott és egy fehér hajas 
iáuezos a re zu aggastyán lépett be.

__Bocsásson meg, — monda magút meghajt \a,—
U2V mondák nekem, - hogy Macaire Mat ion itt lakik 

Jól értesítették önt, — feh le Marion és lá.ad- 
sím-al vmvlkukit fel helyéből. Én vagyok Marion.

BC _ ön ! _ kiáltó csudálkozva, és az öreg ruuczos 
aiczot szemlélte. Mégis, igen folytató magát össze­
szedve, - felejtem, hogy a szép Marton homlok« sem 
kíméltet heteit meg az ulö emésztő erejétől. Un sem is­
mer f-l eng«‘m Marion, nem ismeri ön többe Piciret 
Jánosát?

Ön volna Pici rőt János? — kerde Marion nyu­
godtan. és szemüvegét szorosabban orrára helyező,
hogy az aggastyánt szem,élje.

— Én vagyok az, és öt ven év múlva terek vissza, 
liivy önt üdvözöljem. — Közelebb lepve, hogy Marion 
kezét csókolja, lábával a macska farkára lepett, 
is hangosan vonitva M «rion ágya alá menekült.

_ Istenem, nem látta ön az én szegény 
met. hogy ily ügyetlenül léphet« tt ? kél de
kedutlinul. ^ láttam, feleié Bierrot János és 
mö-ieéden nézőit Marionra, ki mellett helyet foglalva, 
megfogta ránézés kezét, hogy hervadt ajkaihoz nyomja. 
<> Marion - - susogó. - mindig önre gondoltam az üt­
vén év alatt, melyet Válástól távol töltöttem. Mindig on 
volt, kiért sóhajaimat és «agvo könnyeimet áldoztam.

mely

Eidcie-
Marion

Most visszatérek, hogy önt adott ígéreté«e emlékeztes­
sem : és örömömre, önt még hajadonnak találom. Bele­
egyez-e ön most, hogy enyém legyen ?

— Istenem, mily együgyüen beszél ön, feleié 
Marion kedvetlenül és a még csak fi iig kiürített csé­
szére nézett. — Én látom : hogy ön még mindig a régi 
bohó szerelmes Pierrot János.

És ön Marion, ön nem oly kegyetlen többé, 
mint akkor, reményiem.

— Én Macaire Marion maradtam, — mondó a 
vén szűz büszkén, és mint olyan mondom önnek, hogy 
én nyugodtan akarok élni es egy féiíival nem vesződni.

— I)e gondolja meg Marion, az öregség egyedil- 
iisége, önnek senkije nem leend, ki szeretni fogja, ki­
nek társaságában képes leend derült lenni.

— Senki, ki engem szeretne? kérdő Marion 
csípősen, löddel — kiáltó hangosan, és a macska elő- 
ugrott az ágy alól, úrnője elébe, hi/clgve tette fejét 
Marion mellére és szokása szerint mormogni kezdett. 
— Látja ön, Eidele szeret engem, folytató Marién, is 
kedvenc/e puha szőrét simogató, — «"> mindig hű társal­
kodóm leend. O egy hűséges jó állat, es sokkal kedve 
schb nekem, mint bármely félti • > morog ugyan, 
nem dörmög. (á«'go köv )

de

Egyveleg.

— A ,.M. A." biztos hire szerint: a budai csá­
szár fürdőt, az irgalmas szerzet budai zárdája, a 
nn lynck az M arcz i b á ny i végrendelete erejével tu­
lajdonosa, .'ladni szándékozik. - Nagyon gyakorlatias 
szándék ! F.ként azon fürdő telepből még nagyszerűbb 
gyógy intézet letörhető mag ill vállalkozók leleményes­
sége által.
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Telek v-, váiad-, j'étciiia-, miUvs- és csapó-ulczán : 
l’jVZ "(hürgv. ltäcz Jams mfszáiosokmd, s a piaczi t». 
,7 s?vkwn ; a többi fente! b do nem sorolt helyeken

* - 1 ■ t; r c b y Antal szabadságolt alien át yu hon-
vtdlovas. századost a in. kir. honvíuségbrn 'isi it tiszti 
rangjáról s cziméiöl önként leköszönvén, lemondása el-
togadtatott. , ,.

__ Az ápril is—22. napjain tat tolt ti­
szántúli cg > házkerületi közgyűlés ér de- 
később tárgyai :

- A felső szabolcsi egyházmegyében e-peresít 
újólag Kozma József üti lelkipásztor választotottt meg 
nagy szótöbbséggel. ...... ,,

_ Lclkészképcsségi vizsgára 59 ifjú jelentkezett, 
n ég pedig 29-én a második, 3o-ác. az első vizsga 
letétele. — Az első vizsgások közül 3 án több tan­
tárgyból nem kielégítő készületet tanúsítván, pótvizs- 
gatételre utasitthttuk; mely tőlük a legközelebbi egy - 
l ázkerületi közgyűlés alkalmával fog elfogadtatni. — 
A 2-dík vizsgára jelentkezett atyafiak névsora 
R.dogh Ambrus Bed János, Czeglédi Sándor. Dzike 
1 ,ieni7. Csip lyi Menyhért. Fgressy Imre, fazekas 
Imre, (ivöii Józsif. Hajdú Albeit, .lakú Báláz-', Juhasz 
Mihály. Kálmán BezsO, Kormány Bertalan. Nádudvaré 
I ;o< Nagy István. Nagy Lajos, Bi,p Gusztáv, l’ap La- 

Porkdáb József. Si'yos Imre, Szendy Lajos Tóth 
Dániel. Tóth 1 vrencz, lüviskra István, lury Lajos, 
/ a go n v i Antal. Zámborv Béla, Yailay Ferenc/, Xárőczy 
/"-ígmőnil. - 1-sö vizsgát tettek: Almássy Sándor, 
B. do Károlv. Bedrieb Lajos, Bélteki Lajos. Bugyi Mi-
I. áív. Csikv Lajos. Derekas Jémos, Fiiredy Lajos, Uyoiy 
Lajos. Kovát- Zsigmond, Lengyel Sándor. Mészöly 
Gmizö, l’ápay Bal, Sípos János, Szigeti Klek, Szívós 
Karolv. Tímár Imre, Libázy Lajos, Zöld Mihály, Zsig-
II, 01 il F'erencz. ,

Államsegélyéit 11S egyház, 222 bdhivatalnok 
és fél belhivatalm kné mint elhagyatott özvegy uó fo­
lyamodott. - 10.120 fit osztatott ki. egyházmegyén­
ként a köv, tkezö arány ban :
A / ,1 -l'.fiix. i eg, hifilnl't'll li ecj lm ,
A bbekés bánáti v a „ r
A beregi -■ 7 „ „
A bihari - * - r
A dvbreczei i r — r —
Az éi melléki „ 1 .
A n -károlyi .. 8 „ „
A m.-ugii-ai ., 7 „
V/ -.-/ah.hiijduk . 4 ,
V l.-sz;,l,ul, »I egv lu,/ni.i„>l 10 eg)ház c
A n -szál ntai „ 7 „
A szatmári 10 „ ,

Lztk szerint

k 2h helliivtiiidnok 1770 In
10 „ 1090 ,.

21 „ 1770,
8 ,. 1210,.
3 „ 130 „
7 n „ 430,.

20 „ 1665 „
lx „ „ 162 5 „

tii o
41 héliumuk kezűit 2700 irt
5 . r 890

ős .. . 2240
3 egyház ca 194 belhivaitalnok lé- 

zeMtlt államsegélyben. •— A közgyűlés tudomásul vé­
tele é-helyben hagyta, hogy a Szártól i lm re-féle 
budai ház "a Debreczen városhoz czimzett szálloda : — 
a kincstár részére 100,000 forintért eladatott; s az 
elnökség megbizatott hogy a Szártóri alapítványon 
levő tanár számára itt Debreezenben egy lakház vásá- 
1 oltás-ék : a fenmaradó összeg pedig földbii tok vételére 
log lordittatni. (holy tatás következik)

= Színházi szemle. Szombaton, ápril 25-eu 
először : „Észak csillaga,“ opera 3 felvonásban, 
irta Seribe, zenéjét Meyerbeer. Az egész színidén)en 
át folyvást hiresztelt készülődés után azon hires opera 
ma került legelőször nálunk színpadra ; és az előadás 
kielégítő szabatossággal folyt le. Az első elöadéts bár­
mely operánál nem igen szokott nagy hatású lenni, 
minthogy a közönség az opera ihu hallásánál meg 
1-ak tájékozódik az iránt, hogy melyek a szebb részek. 
Ige volt ez a mai előadásnál is. A két tő szerepet u. ni.

Az angol felsöház ápril 20-ki ülésében a tantir- 
l ury i érsek az m bili első olvasását indítványozó, mely 
a nyilvános isteni tisztelet szabályzása iiáuti tői vények 
jobb kezelésére vonatkozik. Miután többi u szóltak a 
javaslatnak icszii.l mellette, részint ellene, a bili első 
i,ben olvastatott. _

— Az országos magyar dalai egyesület kozp 
igazgató választmánya, a kolozsvári ez idd országos 
dal-és zviieiinnepély érdekében folyó hó 20-án ülést 
tart, melyben a vidéki vél. tagokon kívül a kolozsvári 
egy letek'képviselője is részt veend, bogy igy az ünne 
jiéíyi vég vges megállapodások azokkal egy étéi tőii g 
történhessenek. A rendes tagegyhtek közül eddig mint­
egy 27 jelentette be, hogy ti stületilvg akar lé-ztvcnni 
az'clőadásókban. Ezek közt vannak a legjobb birü egy­
letek, mint a pécsi, pesti, esztergomi, kecskeméti, bé 
kési, kassai, n.-váradi, szentesi, sárosj alaki, ungvári, 
-in. Az ünnepély diszelnöksége elfogadására az ig. vá­
lasztmány úgyszintén a kolozsváriak is gróf Mikó Imrét 
szándékoznak felkérni.

— 1 rankenberg gr. a német birodalmi gyű­
lés elé a következő indítványt terjisztette: „Határozza 
el a birodalmi gyűlés egy szavazógép létesítését, mely 
„ következőleg szerkesztőtnék Minden képviselő he­
lyén két gomb alkalmaztató Ezekntk megnyomása Al­
tul tői léink a szavazás „igi u“-ncl vagy „nem“-nicl. Az 
elnökkel szemközt levő talon valamennyi képviselő ne­
ve látható, s mindég tik név u,ellett két bi lentyü léte­
zik. melyek az igennel vagy nemmel történt szavazást 
elé!{intetik. A nevek alatt három számjilző tábla alkal­
mazandó. melyek közül az egyik az igennel szavazók 
összegét, a második a nemmel szavazók összegét, a har­
madik az ö-szvs szavazatok mennyiségét mutatja. A 
gép egv papírszalagra, melyen valamennyi képviselő 
neve fel van iiva a történt szavazást feljegyzi K papir-

pétt-rf llodorti, s Katalint Mándokiné szépen énekeltek 
- a közönség által többször megtapsoi altak. Lgyeb- 
íránt Bogyó. Daiookiné, l'hilippoyics, Dalnoki stb. mint 
szinte a többi, kisebb szereplők is tisztán hangzó, eltg 
b z.tos éneklésükkel mindent megtettek, hogy az elő­
adás kerekdedrégét megvalósítsák. — A színház ege 
szén megtelt ; ilyen nagy közönség a színházban ízen 
idénv alatt legfeljebb kétszer gyűlt össze.

Vasárnap, ápril 20-kau : „Tékozló, tun- 
dérrege 3 szakaszban Hajnalodtól, ugyanazon szer, p- 
usztással kei ült színpadra, a melylyel ezen idény ioly- 
lán már egyizbui adott ; s az egész előadás menetele 
kielégítő volt; különösen jól a!„k tóttá llorváthné lyati- 
czát ; legzajosb tapsot azonban Xöldmé aiatott az öieg 
asszony szerepében. Alig egy harmad! ész közönség ; az 
olcsóbb helyek voltak leginkább elfoglalva.

Hétfőn, ápril 27-kén : „Fernande vagy a 
földalatti Paris,“ szioniü ö felvonásban, irta 
Sardou. Mint André Mándoki szerepe árnyalatait gon­
dosan előtüntetü finomsággal, l'einauilet pedig Törökné 
ügyesen szinvzett átcrzóssvl alakította ; Itóoaino tjo- 
tüdőt sok ügyességgel adta: Bónai Mari kitüti ően 
beletalálta magát a gyermeteg, féltékeny és szil aj mi 
változékony érzelmű fiatal nó ábrázolásába; s eiso 
kilépésekor igtn szép koszoiut löktek számára a szín­
padra. Kevés közönség ; a páholyok, egy-kettő kivéte­
lévi 1 a bérlet megszűnte óta rendesen üresek.

- Meghaltak : ápril 24. csapóu. Sípos Mi­
hály f. Mihály 2 hónapos agy lob ; czeglédu. Hajtsa I e- 
ren'cz 1. Róza' 2 é. tüdős orvadás ; piaczu. üzv. Vadvras 
Yiolaiidné I.utta Erzsébet 08 é. elgyengülés ; czeglégu. 
Tőkés István 50 c. tüdősorvadás; ápril 2á. hatvanit 
Molnár Gáborné Nemes Rozália 20 é. méhlob; pfiau. 
Antal Eerencz í. Mihály ti hónapos agylob; közkórház­
ban Both Istvánná Bak Juliánná 68 é. tüdősorvadás; 
pfiau. Varga Andiásné Tóth Frzsébet 70 é. szélhüdés; 
püau Katona József 1. Julianna 11 é vizkór; ápril 
20. hatvauu. Gyaruiatbi Jánost,é Gyarmatid Zsuzsanna 
til é. mellvizkór; vargau. Böszörményi János 70 é. el­
gyengülés; csapóu Prádánszky Lajcsiié Bánki Erzsé­
betit 32 é. mellvizkór ; hatvauu. Szaló Ferenc* I. Juli­
ánná 1 hetes szívbaj; ref. ápoldaba : Horváth János 84 
é. e'gyengülés.

\ M. helybeli fodrász üzletében mint segeii al­
kalmazásban levő n.egyedi származású Polgári György 
nevű 19 éves fiatal ember ma délelőtt a rzegled-ulczai 
temelöben magát fűbe lőtte. Azonban a Imit te-t csak 
ma délután véletlenül fedeztetett fel egy a temetőn ke­
resztül menő ember által, ki a csőszt, e pedig a ren­
dőrséget értesité, s ez a hullát a kórházba vitető. Az 
öngyilkosság oka ismeretlen.

— Caderas Yiolandné, született Futta 
Erzsébet hoszas szenvedés után ápril 24 kén éjjeli 12 
órakor, élétének G8-ik évében, végelgyengülésben el 
hunyt; s vasárnap délután temették el.

Fővárosi hírek.
— Budapest, ápril 27-ről Írja a „P. N.“: Azon 

helyzetben vagyunk, hogy a képviselőhöz elé legköze 
lebb terjesztendő választótól vényjavaslatnak az 1848. 
V és az erdélyi 184* 11 torvényezikkek módosításáról és 
kiegészítéséiül, s a s főleg a választás íjog iga­
zolásáról szóló fejezet tartalmát pontonként közöl­
hetjük Ezen fejezet vége a következőket tartalmazza ■ 
A választói jog igazolására megkívánt adó mennyisége 
adókönyvvel, vágysz egyenes adók községi főkönyvének 
kivonatával igazolandó. A föld és ház tulajdon joga ott, 
hol telekkönyv létezik, telekkönyvi kivonatul, másutt 
a tulajdonjogot igazoló egyéb okirattal, a földmennyi

s’ge pedig földadó-telikkönyvi (kataster) vagy tagosí­
tást fdldkönyvi kivonattal bizonyítandó. A z-dogbirtok 
a visszaváltás idejéig a zálogbirlalónak ad választói 
jogot.

— Akii z ponti bizottság ápril 2G dikúu 
tartott üléseién tárgyalás alá vette a kir. közjegyző- 
ségiöl szóló törvényjavaslatoknak a ház által hozzá- 
utasitott némely SS-sait.

_Az incoiupatibitási bizottság tagnap
délelőtt *4 11 órától délután 2 óráig tartott ülést, 
melyben a tagok teljes számmal jelen voltak, a kor­
mány Iészéről jelen volt a miniszteielnök. Hosszabb 
tanácskozás után a következő elveket mondta ki a bi­
zottság : a kormány által kinevezett és az. állam által 
javadalmazott tisztviselőkre nézve az incompatibilities 
kimondatott ; ellenben a kivétel kitci jcsztt tett a mi­
niszterekre, áll mtitkárokra, vagy azok nem létében 
a helyetes államtitkárokra ; — kiteijesztetett továbbá 
a közmunkatanács elnökére és annak tagjaira — az or­
szágos központi culturalis intézetek igazgatóira, minők 
a muzvum, színház, zenede, vakok intézete, stb. — az 
egészségügyi tanács tagjaira, valamint az egyetem, 
műegyetem rendes és rendkívüli tanáraira. — Ezután 
tárgyalás alá vétetett az előre megállapított sorrend 
mellőzésével a hadkötehseknek incompatibilitésa. Az 
incompatibilitás kiterjesztetett a tittleges szolgalatban 
állókra azok kivételével, a kik bi hívás következtében 
csak 4 —ti heti megjelenésre köteleztetnek.

— A kép v. ház kéivéuyi bizottsága n,a reg­
geli ülésében fejezte be a zsidó-alap tárgyút au a képv. 
házhoz benyújtott kérvénytk tárgyalását. Az e kérvé­
nyek feletti vita több ülést vett igénybe ; s a discussio 
igen élénk, heves volt A bizottság átaláhan abban ál­
lapodott meg, hogy a miniszter ez ügyre vonatkozólag 
a képv. háznak jelentést tegyen, s a bizottság tagjai 
közül többen (Lrményi, Szögyényi, Stoll, Lé.-zai es 
Dániel Ernő) a ni niszteit arra is kívánták utasittatni, 
hogy míg a ház ez ügyben nem dönt, a miniszter min­
den'további intézkedéstől álljon el. A mai ülésben ez 
utóbbi pás;us enyhébb alakban fogadtatott el, s a bi­
zottság hat. javaslata, melyet a képv. ház szombati 
ülésében tárgyal, igy hangzik : „Jelen kérvények, hi­
vatkozással a képviselőháznak ugyanazon ügyben 1870. 
évi mái ez. 18-kán es 1871. évi márcz 30- kan hozott 
határozataira, a vallás- és közoktatási miniszternek 
azon felhívással adatnak ki. hogy a kérdésben levő 
ügyben a képviselöház elé kimerítő jelentést tegyen. 
Egyszersmind a bizottság azon óhajának ad kifejezést, 
hogy a miniszter mindaddig minden további intézke­
déstől álljon el. , .

— Amagyar d e 1 c g á t i ó albizottságai szor­
galmasan dolgoznak, s a hadügyi élelmezés, elhelyezés 
és felszerelés ügyében alakított albizottság, mind teg­
nap, mind ma ülést tartott, lát gyalus a.utt az elhelye­
zés kérdése volt, mire nézve a hadügyminisztertől újabb 
adatok követeltettek. — A hadseieg felszerelésére vo­
natkozólag a szállítási offeriek határideje ápril 20-kán 
járván le, s az illető ajánlati tárgyalás kihirdetésénél a 
magyar delegálio által megállapított alapelvek nem 
kellőleg vétetvén tekintetbe, az ezen ügyben alakult 
fővárosi bizottság megkérte a magyar delegatio elnö­
két, keresné meg a hadügyminisztert, hogy az ápril 20- 
káig beérkezett ajánlatok feletti eldöntés lüggesztessék 
fel addig, míg az ügyet a delegatio tárgyalja, vagy fo­
gadja el a hadügyminiszter utólagosan is a szállítási 
üzlet uzgyobb deccntralisajlóján alapú,ó ajánlatokat.

— A belügyminiszter tegnap d e. az er­
délyi jobboldali és középpárti képviselőket értekezletre 
hívta meg Erdély tel illeti felosztása tárgyában. Össze­
sen 30- 35 tag lehetett jelen; és hosszabb eszmecsere

szelet rövid idő alatt sokszorosítható. A szavazás mind­
össze 20 másodpert* alatt megtöilénhctik. Siemens s 
Haske gyára vállalkozott e gép felállítására, s kötelezte 
magát azt minden dij nélkül eltávolítani, ha ezé jónak 
meg nem fe’elne. C sak ha a gép jónak log bet izonyül­
ni, igényli a nevizctt gyár önköltségeinek megtérítését."

—' „Női szavazatjog társasága" czim alatt 
Amerikáoan egy női clubb áll fen, melyben nem rég 
egy nő igy szónokolt: „Ne pazaroljuk többé jótéti mé­
li Veinket a fél liakra, ne menjünk fái saságukba, ne tán- 
ezoljunk velük. „Társadalmi forradalom“ legyen jel­
szavunk 1 s c forradalmat a tűzhelyen kell kezdeni. — 
Nem kell ápolni a csecsemőket; nem kell gombot várni 
a félti ingére; nem kell a szobát, a bútort rendben 
tartani ; tönkre kell tenni a háztartást; majd akkor a 
fői fiák l elátják, hogy kényelmük a n i kezünkben van, 
s megadandják nekünk a szavazatjogot. Ha a könyör­
gés néni használt, forduljunk erőszakhoz, s mai naptól 
fogva minden ostromállapotba helyezze háztartását.“ — 
Óh mily boldog élet lesz akkori

— Sajátságos szokás dívik Lucha szige­
ten a halottak eltemetéséie nézve. A halottat ugyanis 
kétszer hántolják el; első Ízben három évre, melynek 
lefolyása után a koporsóban maradt csontok kivétetnek 
s drága halszamirral megkenetnek s aztán másodízben 
is elbatoltatnak. Hasonló szokás dívik Vj Seelandbau 
is. Itt az elhal tolás a periódus csak 18 hóra terjed, mely­
nek lefolyása után a rokonok összedik az elhunyt csont­
jait, s a légi agy ogóbban kicsiszolják, és részint talis- 
máiiként használjak, lészint házieszközökül dolgoz­
zák fel.

A legjobb és legolcsóbb szer az 
egerek kipusztitására. Eire Policzcr Miksa a 
„Hon“-ban következőket közli. A pusztító óvszer ebből 
áll: vegyer az ember 5 pint tengeri- vagy árpalisztet,

keverjen közibe fél font arzenikumot, mikor ez már jól 
össze van keverve, vegyen hozzá aunyi tejet, hogy a 
keverékből kis gombóczokat (mint egy nagy babszem) 
lebesstii csinálni és tegyen minden lyukba egyet s mikor 
a dűlő be van már rakva, boronáltassa meg, és biztos 
lehet, hogy ott többé egér nincs. Éo ezt 5—00O hold 
vetéssel tettem. Az egész veté.t 10 ember 8—10 nap 
alatt berakta. — Az arzenikutn szolgablrúi engedély 
mellett kapható, fontja 30 kr.

— Bécs, ápiil 25. A képviselöház mai ülésében 
a csendőrségre vonatkozó törvényjavaslat külön bizott­
sághoz utasitatván és az 1872-iliki zárszámadás vita 
nélkül belybenhagyatván. megkezdetett a zárdatör­
vényjavaslat tárgyalása s hosszabb vita után az a rész­
letes tárgyalásra nagy többséggel elfogadtatott.

— A császári udvarnál nagyobb vendégségek 
alkalmával, főleg pedig a világkiállítási ünnepélyek alatt, 
nagy mennyiségű eziDt evőeszköz tűnt el, mi arra bírta 
az udvart, hogy ily alkalmakkor kinaezüst evőeszközü­
ket használjon ; ez történt pl. ő felsége 25. éves ural­
kodása évfordulati ünnepén is.

— 27 nőt fogadott fel a bécsi postaigazgató­
ság, kik ápril 13-kán egyszerre tették le a hűség foga­
dását lvamler íöpostaigazgaló kezébe s részint a fővá­
rosi részint környékbeli állami luvat dóknál fognak u 
kezelésben alkalmaztatni.

— Bclgrád, ápril 24. A fejedelem holnap, 
szombaton konstantinápolyba utazik. Távolléte alatt a 
minisztertanács vezeti a kormányt. Garaesanin, ki 
azelőtt miniszterelnök volt, súlyosan megbetegedett.

— Konstantinápolyból jelentik, hogy az osztrák- 
magyar nagykövet gr Zichy és Herbert követség! ta­
nácsos 24-kén reggel oda éikeztek. Gróf Rudolf 25 en 
szándékozott elutazni.
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után az értekezlet helyeselte, hogy javaslat készítés 
végett albizottság küldessek ki, és hogy a miniszter az 
albizottságba : gr. l’échy Manó, b. Kemény Gábor, 
W achter Frigyes, Lukács Béla, Lészay Lajos s Lapp 
Lajos urakat hívja meg. Az értekezlet, melyet 11 -tül 2 
óráig tartott, ezz«l véget éivéu, a miui-zter íelhivásá 
az albizottság azonnal összeült és tárgyalásainak módja 
elett tmáesk >zott. Az albizottság mindenekelőtt azon 
határozatot hozta, hogy illéseit a belügyminiszter tluök- 
lete alatt tartamija, kit akadályoztatása esetén gróf 
Véchy Manó fog helyettesíteni. Jegyzőnek és előadó 
nak Lukács Béla választatott meg. Az albizottságnak 
a szükséges adatokat és felvilágosításokat u miniszté­
rium részéről Zeyk K v oly államtitkár, Nvbrebeczky 
min. tanácsos és Pogány Károly miniszteri titkár fog­
jak megadni. Az albizottság ezekuun a II-es albizott­
ság munkálatának a megyék arondirozására vonatkozó 
megállapodásait tűzte ki tanácskozásai tárgyának : ne­
vezetesen : 1) helyes-e a IX-es albizottság által a házi 
adóra, ilbtőleg a megyék önmegadóztatásának keresz­
tülvitelre vonatkozó javaslat.' 2) a kisebb városok be­
kebelezi ndők-c az illető megyékbe V 3) az. endavek és 
kiszökellő területek egyesitendők-e azon hatóságokkal 
in lyekhez geográfiái fekvésünknél fogva tartoznak ? 
Kgy negyedik kérdés specialiter Erdély viszonyaira 
való tekintettel tétetett fel, — nevezetesen. 4/ a király­
hágón túl történelmileg külön fejlődött területek, (úgy­
mint magyarföld, szászföd, székelyföld) mennyiben 
egyesithetők egymással V Ezek azon kérdések, melyek­
re nézve az albizottság mindenekelőtt indokolt vé'e- 
méuyt mondand, a mi azonban nem zárja ki azt, hogy 
a tanácskozások folyamában felmerülő devágó kérdé­
sek is meg ne vitattassanak, mint pl. az, hogy a Király- 
föld a czélba vett munkálat keretén belül rendeztes- 
sék-e, vagy pedig különV

- Budapest, ápril 27. A közalapok és alapít­
ványok megvizsgálására kiküldött bizottság ma d. u. 5 
órakor tartott ülésében elhatározta, hogy az alapok 
jogi természetének előleges megvizsgálására három al­
bizottságot küld ki, névszerinti a tanulmányi alapok, 
— az egyetemi alapok, és a többi alapok megvizsgálá­
sára nézve. A vallási alap iránti U b y c z y K. által 
szerkesztett és a múlt évben a bizottság elé terjesztett 
albizottság! jelentés tárgyalását csak akkor fogja meg 
kezdeni, midőn az ujjunan kiküldött három albizott­
ság jelentését elő fogja terjeszteni.

— A katonabeszállásolás ügyében f. hó 
20-tól 24 dikéig Havas Sándor min. tanácsos elnöklete 
alatt bizottság tanácskozott, mely a belügyi és pénzü­
gyi minisztériumok képviselőin kivid a következő me­
gyei alispánokból állott: Szilassy (Pest) üyapay (Győr) 
F’erenczy (Sopron) Cheinel (Vasi Yay (Borsod) Pócsa 
(Kükttllő) Tatajdy (Arad) Döry (Tolna) Dókus (Zem­
plén) és Bacsák (Pozsony.) Az. értekezlet, mint a „P. 
LI.“ jelenti, a tvbatóságok törvénye en megálliipitott 
önkoimáuyzata és a közterhek egyenletes ilosztása el 
vének alapján kétségen felül állónak találta a köztvha- 
tóságok azon jogát, hogy a költségek fedezetének mó­
dozatát a kormány jóváhagyásának fenntaifásával ma­
guk állapíthassák ni-g, és hogy a terhek olcsó és ará­
nyos elosztásai ól a tői ven) hozás! intézki dés megtör­
té ítéig is kell gondoskodni, habár csak ideiglenesen és 
a jelenleg feliálló szabványok keretén belli . Az idevá 
gó határozatok részletes javaslat alakjában a min. ta 
nácsclé fognak terjesztetni. A bizottság elvben elf og­
adta a pótlékok kirovásának jogát és azok elosztására 
nézve abban állapodott meg, hogy ;1a házadéra. % a 
jövedelmi és kereseti adóra, ' |c pedig a fö dadóra ve­
tendő ki. Ha tek ntetbe vétetik, hogy a beszállásolás! 
teher elosztásánál eddig kizárólag a li ízbirtok szolgált 
kulcs gyanánt és hogy a földbirtok eddig amúgy is sok­
félekép van terhelve, akkor alig lehet e kulcs ellen, le­
galább mint ideiglenes ellen, nevezetesebb érvet felhoz­
ni. De ha volna is ellenvetés, úgy ez ellen.-ulyoztatik 
az által, hogy az egyes tvhatóságoknak fennhagyatik 
azon jog, hogy netalán! sajátszei ü viszonyok mellett, 
megfelelőbb ku'csot hozhassanak javaslatba.

Országgyűlési tudósítások.
hépv iselöház CCXXVI.ülése áp. 24-én d. e. 10 ó.

Elnök: Perc z e 1 Béla.
Irányi Dániel: Egy párizsi komoly napilapban: 

„Le Temps“ ha jól emlékszem ápril 7-kén Beust grót- 
iiak egy hivatalos levele jelent meg Metternich herczeg, 
akkori osztrák-magyar nagy követhez a franczia udvar­
nál, 1870. évi július 20 ki kelettel, a mely hivatalos 
jegyzékbe a többi közt ezen tétel fordul elő: „Ismételje 
tehát ó felsége miniszterei előtt, hogy mi Ígéretünkhöz 
Liven, a mint ezek a múlt évben mindkét uralkodó közt 
váltott levelekben le vannak téve, F rancziaország 
ügyét a magunkénak tekintjük s fegyverei sikeréhez a 
lehetőség határain belül hozzájárulunk.“ — Ezen köz­
lemény folytán azon kérdést intézem a miniszterelnök 
hoz : Hajlandó é tudomást szerezni és a t. kepviselö- 
liázzal közölni, váljon 1) gr. Beu-t, akkori közös kü 
liigyminiszter által herczeg Metternich azon időbeli 
nagykövethez a franczia udvarnál, 18< 0 évi julius 20- 
kán intézett és először a párizsi „Le lemps* czimu, 
azután több, részint külföldi, részint magyar hírlap al­
tul közzétett hivatalos levél hiteles-e ? 2 > Ha igen, az 
ezen levélben említőit és egyrészt az osztrák-magyar, 
másrészt a franczia udvar között 1869 ben kötött tit­
kos véd- és daczszövetség a magyar kormány tudtával 
és beleegyezésével köttetett-e'.“ 3) Ez utóbbi esetben 
hajlandó-e a t. miniszterelnök ur a szerződést a >az 
asztalára letenni ?“ Közöitetik a miniszterelnökké .

Napirend a körjegyzőségről szóló tvjavuslat s az 
végig tárgyaltatott. — Az utóhó §, a 215 §. akéut 
módosíttatott, hogy e törvény l*75-dik január l -én lép 
életbe. — l lés vége 121,2 órakor.

Képviselőház CUXXV II ülése ápr 25 én de 10. ó.
Elnök : Per ez el Béla
Horánszky Nándor : a közmunka és közleke­

dési miniszterhez interpellate intéz : Közelebb a napi 
sajtóban vita folyt a ni. k. államvasutak igazgatója és a 
tiszavidéki vasúttársaság igazgatója közt, mely vitában 
a magyar királyi államvasutak igazgatója által közzé 
tett nyilatkozat egyik passusában a következő fog’al- 
tatik : „Hatáiozottan all az, hogy a Szolnok melletti 
tiszai falud állapotú a legkisebb műszaki lelkiLmetet 
mellett is aggályos, és » vonatok közlekedése általa 
személybiztonság felette veszélyeztetve vau.“ Ezokou 
azt kérdezi a minisztertől : bogy a Szolnoknál fekvő 
tiszai vasúti átkelő bid folytonosan oly karban tat tatik-e, 
hogy az a biztos közlekedés igényeinek megfelel ? Ha 
nem, mily intézkedéseket szándékozik a miniszter tenni, 
hogy az ekként nagymérvben veszélyeztetett személy-, 
vagyon- és közlekedési biztonság megörittessék “

Napirend : a kér vényi bizottság jelentésének tár­
gyalása. A kérvények, a bizottság véleménye értelmé­
ben, az illő minisztériumokhoz utasittatnak’ Ezután be­
adattak a szavazatok a pénzügyi, és az állam s egy­
ház közti viszonyok rendezésére kiküldött bizottság két 
tagjára, a mentelmi és naylóbirálő bizottság egy-egy 
tagjára. A szavazatok eredménye a legközelebbi ülés­
ben fog kihiidettetni. — ( lés vége 11 óra 10 perczkor.

Képviselői] á z CCXXVI1I. ülése áp. 27-én d. e. 106.
Elnök : P e r c z e I Béla : kérvények beadása után.
Kapp Gusztáv interpellatiot intéz a közleke­

dés miniszterhez: Való-e, hogy az orsovai csatlakozás 
olyan feltételek mellett szándékoltatnék engedélyeztet­
ni, melyek majdnem azonosak E-idéhnvk a vihigíorga- 
lomból vala teljes kizárásával?

Bar tal György: A kereskedelmi minisztérium 
részéről egy báuyatvjavaslat tétetett le a ház asztalára, 
időszerűnek tartom annak kellő és alkalmas időben le­
endő tárgyalására a t. ház figyelmét felhívni; s kérem, 
hogy mielőtt az az osztályokhoz utasittatnék, annak 
előleg-, s mcgvizsgáltatása és a feletti jelentéstétel vé­
gett egy lő tagból álló szakbizottság választassák. - Ez 
szombaton történik meg.

Ezután kikirdettetik a szombati szavazás ered­
ménye, mely szei int a pénzügyi bizottságba Somssich 
Pál (Éljenzés) 142, az állam és egyház közti viszonyok 
rendezése tárgyában kiküldött bizottsági a Petrovay 
Ákos 126, a mentelmi bizottságba Hajdú Ignácz (Él­
jenzés) 147, a közalapok és alapítványok bizottságába 
Yéesey Tamás 147 és Horánszky Nándor 143, végre a 
naplóbiráló bizottságba Pegré Alajos 145 szavazattal 
választatlak meg - ( les vége 10 óra 35 perczkor.

Vegyes.

— Zágráb, ápril 25. Albrecht föherczeg, ide- 
érkeztvkor a városi tanács, valamint az egyházi s világi 
ha’óságok által fogadtatott. Szállást fogadott az „Osz­
trák császárhoz“ czimzett szállodában. Maztiranies 
elébe utazott. M i délelőtt a föherczeg a helyőrség íe 
lett szemlét tai tott, s erre az összes katonai intézete­
ket m 'glá'ogatá. Este színházi díszelőadás volt.

— A szegedi lapok Írják : hogy ott a búza 
szentéiül egyházi körménél, mclyi n a gymnasiumi s 
képezdei ifjúság, úgy az Oltványi-féle kath. leányno- 
velde növendékei is részt vettek, a legszebb tavaszi 
nap kedveztéve! vonult a vctésszentelési helyre. — Mi­
nek ez ilyen dologhoz még az iskolai növendékeket is 
kicsödiieni!

— S o in og y in egy ében levő cs csői község­
ben ltenczik Vendel földműves apr. hó 22-én viiradóra 
nejét s ennek anyját agyonverte s ezután maga magát 
agyonlőtte. — Azt Írják: hogy e borzasztó tettet na­
púja miatt kövei te el, ki a családi boldogságot feldúlta, 
nejét folytonosan idegenítette férjétől s már az elválás 
miatt is lépéseket tett. A íéij nejét véghethn szeret­
vén, kincs helyzetében követte el a hármas gyilkos­
ságot.

Vita helységből veszi a Zalai Közlöny a kő­
vetkező tudósítást : Az itteni uj bányában nagy meny- 
nyiségii érezre találtak bányászaink, mely ezüsthöz ha­
sonló, nagyon szilárd ; az üveget könnyen lehet elvárni 
vele, eddig becsét nem tudják, a gyermekek az utczán 
játszanak vele.

— Az L" n g-m egyében tahi ható petróleum 
források alapos megvizsgálása végett Gesell Jams, a 
máim. szigeti kincstári uradalomnál alkalmazva levő 
bányageolog küldetett ki.

Az újvidéki „Zastava“ szerint a vegyes 
szerb és román községek vagyonfelosztására kiküldött 
szerb delegálté; mely folyó ápril hó 20-dik napjára 
voll Karioviczra összeliiva, ápril hó 21-kén tartotta 
el-ö ülését Giuics Niksnor patriarchátus! adminisztrá­
tor elnöklete alatt. Elintéztcttek az, Alibunár, Ujfaju, 
Knez Kecs, Csákóvá, Monostor, Eenlak, I-'eny stb. köz­
ségek vagyonfelosztási ügyei. Az ápr 25-ki ülésen a 
többi ügyek is elintézi etven, a bizottságmüködésc ve-
°Lt U1 Leány deák. Szegeden egy helybeli kedves 
fiatal leányka tette le a vi-sgát a harmadik latin ősz 
tályhól kitűnő eredménnyel 1, ritka kaudidita biztosan 
s talpraesetten m- gfelclt minden tantárgyból. - Neve 
a leánynak: Zitier Jozefina.

— New-Yorkból 23 ról távirjík, az összes 
sajtó helyesli az elnöknek a pénzügyi bili elleni vétóját.

Legújabb
— Bud a jiest, ápril 28. Az igazságügyimniszr- 

ler állal a vállótörvényjavaslat megvitatása iránt Osi- 
szelnvott bizottság munkálataiban már annyira haladt, 
hogy befejezése rövid idő alatt várható.

— A képviselő ház osztályai, kivéve az 5. és 
6. osztályt, ma d. r. 10 órakor tartott t inácskozásaik- 
ban tárgyalás alá vették, s illetőleg tárgyalását folytat­
ták az ügyvédi rendtartásról szóló törvényjavaslatnak

Kereskedelem, ipar és gazdászat.
— Béc s ápril. 28. London 111 35. Ezüst 10.5.75 

arany—.—. Nemz kölcsön 73.só. Hitelintézet 212.50.
— Uebreezen, ápril 2.9. A tegnapi hetivásárra cse- 

holy volt a behozatal ; e miall s a mindinkább elijesztő idöjá- 
rás miatt az elet ára emelkedett. Alsó s felső arak voltak p. 
mérőnként : búza 7 frt 3(1 50 kr; kétszeres 6 frt 10—30
kr: rozs ;> 5 frt 20 frt; árpa 3 — 3 Irt 20 kr; zab 2 fit
•)0 — 00 krt; tengeri 4 frt 35—15 kr : köles ti frt 1 5 25
kr, kása 9 Irt 50 kr: 1 zsák burgonya 2 frt 50 kr; 1 má­
zsa szalonna 37—38 — ?» frt : 1 mázsa haj 42 - 43—4 I 
bt- A baromvásár, mint országos vásár után szokott 
tenni, igen csekély volt; — u gyszinte hétfőn a sertés­
vásár is igen ritkás volt ; hizottsertés aránylagoson még 
több lehetett, mint sovány sertés ; s a hízott fontja 32—34 
kron kelt. — Az időjárás mindinkább álalános remidéit oko­
zó. A nagy szárazság, a minden nedvességet kiszárasztó vi­
haros szelek, s a folyvást fagygyal retlegtü hideg éjjelik, a 
növényzeti állapotot teljes toukretevésével fenyegetik — Az 
ejjel ismét fagyott, A hévmérő reggel 7 órakor 2, délután 2 
órakor ti fokot mutatott

— Budapest, ápril 20. A lefolyt héten ez idö- 
jáiás épen nem volt biztató, mert a melzgség 8 fokról, 
egyszerre 20 fokra emelkedet ; s a mindenféle uralkodó 
tavaszi szár.isság kétessé teszi a vetések jövőjét. — A 
kedvezőtlen idő jár miatt csekély lévén a kínálat, a búza 
ára 10—15 krral, a rozsé 10 kr, a tengerié 5 krrul 
emelkedet; s a búza 8 frt 45 kr, rozs 5 Irt 60 kr, ten­
geri 4 Irt 90 kr körül kelt ; a malmok gyártásaikat 
folyvást nagyon megszorítva folytatván, kevés a liszt 
készlet, azért az árak szilárdul tartják magokat; 
gyapjú készlet már nagvou kevés van, ezokon az­
zal csekély az üzletforgajom ; a tengeri árának magas­
sága miatt a se r t é s-ü z I e t bágyadt, s az árak 34 — 35 

1 , fi t körül állanak ; z s i r 42 — 43 irt ; szalonna 
37—38 frt; a bőrüzlet folyvást egv állapotban 
tengődik.

— Őszi baracz ktákatjó termővé tenni 
1- rancziaozszágban telt kísérletek szerit t úgy lehet, 
hogy azokat gyenge liamuzsirluggal megöntözzük. Ez 
sajátképen nem is uj dolog, miután Amerikában, hol 
az őszi keraczkfákat nagyban tenyésztik, már régi idő 
óta fahamuval hintik be a fák alját. Ebből azután az 
eső megcsinálja a lúgot, és a hamuzsir elhat a gyoke- 
rekig. A tnliamu általában gyümölcsfákra jó trágyaszer

Hyilítér.

Alvils avas
III észttől

legújabb
gyógyszer

H tUdöeor- 
«nrititf •

Kr­

alon bajok elö- 
- Anoak hatása 

a beteg rövid

■it ok or«, e||,.n>
jeleit meglep) gyorsan elenyészted 
a köhögést, éji izadást megszünteti, 
idő alatt egészséges és jó szinü lesz. Égj ÜVCg did 1 f

Rubocac, 20. auguszt. 1873. T. ur! mi­
után a Kalksyrup érezhető javulást és konnyebbulést 
idézett elő, az azzal való élést folytatni akarom : s mi­
dőn ezúttal azon jó szerért egész örömmel köszönetét 
mondok, kérek abból 3 üveggel stb. küldeni.

(m, litt ff a e, k. Finanzwach- respicienf.
Sffácza, (u. p Nagy-Szombat) f,;. 1873. 

Purgleitner gyógyszerész urnák (í rác z ban ! A bé­
csi gyógytárakból sokféle dicséretes gyógyszert hozat­
tam mar mellbajom ellen, mindazok közül egy sem, 
hanem csak az ön Kaik syrup ja használt. Annak első 
bevételekor, mint valami varázsütésre, megszűnt éjjeli iz - 
zadásom stb. Stil lay Rudolf lelkész.

Triest, 2,j. 18 3. Igen tisztelt ur! kérem : 
küldjön nekem minél elébb 6 üveg Kalksyrupot: az 
valósággal kitűnő hatású stb.

A ndretts Strametz.
I'óit she ry, |5, 1873. T -1. Purgleitner 

urnák Griiczban Felkérem önt, hogy küldjön nekem 
ismét ti üveg Kalksyrupot : az meglepő hatást idézett 
nálam elő. Conrad Rottenbacher•

His-Komárom, 187 i T. ur! Miután 
az ön Kalksyrupja meljbajban sinlödö húgomnál je­
lentékeny konnyebbulést idézett elő, és azzal más be- 
legek is kísérletet akarnak lenni • kérem hogy abból 
küldjön ismét 10 üveggel. Vapp Károly lelkész.

Főraktár a termelőnél : Vurglcitner József 
Ciráczban Raktár Rebreczenben: dr. Rothschnek 
Emil óéi. __ ______



— \ . Ferdinand k i r á 1 y születésének api it 
19-éu voltbl-ik évfordulója, u az ödsztí. magyar kirá­
lyok kőit is a legidősebb. Ez annál feltűnőbb történel­
münkben, mert a magyar veiből szál mázott Ivjvdvimek 
többnyiic rövid idein éltek, pl. a XI. századi an iran- 
eziaországi.ak vsak 3, Magyarországnak ped g U királya

volt. Azon egyházi és világi nagyjaink, kik A. l-vrdimind 
kirúnv koronázásánál kózremiikedtek, mind elhunylak.

— A Liud a pest ni létesíteni czélzutt köziak 
rárak építése és üzletére nézve gr. Nass bantu es 
társainak adott engedély végkép megszüntetett és ej- 
ejtettm k mondatott ki, a közlekedési es pén/ügymi-
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niÁidi < melitll. Arak itttkiitn, kölfsty met-U'.

tieht eczefthen kvítUieUíétj nélkül.

r Tlszavlilékl és arad-tcmcM ári \ asm.
1874. ápril 1-töl további intézkedésig.

I. Bécs és Budapestről Kassa felé
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n szinte 50 fontos zacskóval

1. Láng!: -zt ------
V. M • ti t : 5 Z l
-• Z

F vbérkenj
ti. szinte
<" Bu nakény
V. Barnaként
V. ! Ü • -/ 1-

10. 1.ahliszt 2-
11. |)ervze-ko
12. Durva kér

. 1.. Kelsz ere >*1
. I. Kozsliszl
. 11 Hozsl.szt
. 111 . Ho/sliszt
. IN Uuzsl szt
\ Itezs-korp;

Hozs-kor

„ n 11. v.

Czvgivd 
Szolnok 
P.-Ladán y 
Delire, zen 
\ y ireg) haza

M iskoláz 
Kassa étkez.

i 10 1-

)l ti. u.

szt 1 - so remin 
iszl *J-<h1 remin

II. Becsből és Budapestről Arad és 
Temesvár felé.

u

A It

akkal
ívlkiil

zsákkal

20

decs uhl| I este s 30 rét; 1.2.. ■ 1 . 1 „•
ill. V H 20 8 ■45 femes vár ind. |H 1 i reg. ti 20 dél ti
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.Á l) Árp.ttiar.i 5,
A. I Arpaliszt *

Debreezen, 1

00.

3.

ül Bécs s Budapestről N.-Várad felé. VI N.-Váradró! Budapest s Bécs felé.

Stmauriés niiizsuiikiut ; 80 kr. Darálás 40 kr.

* tz Becs északi v. ind.

: B.idapest

' 3 . Vzegléd r
• ~ r.-l.itiúny r

^ d I» — l jfalu
V. - Varad érkezés

>o reggt

10 reggel

reg léd

nisitvr r szélei, mivel a feltételnek „az üzleti tőkét ki- 
mut .tni* — meghosszabbított határ idő melletti sem 
voltak képesek megfelelni.

- A vaskapu szabályozásának tervei elké­
szültek. s e szerint a költségek 14 millió frankot 
tesznek.

A vonulok indulási ideje a köz 
beeső állomásokról, valamint azok 
vsa-lak ozás a Aradon. Csabán. Deb- 
reezenben. Kassán, Miskolvzon IV.- 
t aradon, i\ yiregv házán , Szeren - 
csen. Szolnokon és femes va rótt a 
pályaudvarokon kifüggesztett me­
netrendek bői tudható meg.

fű! yn-4'satlakifzúsok:
I. &railon: az első erdélyi 

\ asut személyvonatához (ív ula.Fe­
hérvár fele s l’elrozsény és (lyul.i- 
Fehét vár felől Szolnok s Szeged 
fele.

II. CStibniii az alföldi \ isiit 
vonat i Szeged Nagy várad. Arad, 
Temes \ár és Szolnok felé.

Eli. líehreozeiilien * Kassa 
és a m. északkeleti vasút vonatához 
Sziget leié, s innen Vzegléd felé.

BV. IAhnnhli t a kassa-odvr- 
hergi vasúton Oderherg és Eperjes 
és a in. északkeleti vasul vonatá­
hoz Lemherg és Sziget felé. A 
kassa-oderhergi vasút 3. sz. sze­
mély von ta Oderherg es Eperjesről 
a 2. sz. vonathoz Vzegléd felé és 
ezen vasul Oderberghöl jövő í>. sz. 
és Eperjesről jövő 305. sz. \ egyes- 
vonatai a ti. sz. vonathoz Miskolez 
felé.
\. níNkolezon : Hatvan és 

Budapest felé.
E % . Nagyváradon ! az al­

földi Nasut vonalához Eszék és az 
in. keleti vonalához Kolozsvár és

l II. Nyiregyliázán ; Vng-

YBII. Szerein"» t S.-A.-Lj- 
helv .Sziget felé.

I Nzolnolion : Hat\an felé. 
Temesváron : Szeged 

és Baziás felé.

I /. ilzIetOgiizgatóság'

IV Kassáról Budapest és Becs felé.
o. p.

1 . 2.. fl.. 1 o.
... p

Kassa in du Iá.- 5 9 20 ö. e ti les.
Miskolez 7 42 ^ 1 ti a. li 924

8 53 . in „ (érk.)
Nviregyh. r 10 43 déle. 7 17 este
Dehree/.vn r 1 2 4Jdelu. 1 • 12 éjjel 3 25 öu
K'.-Lndaiiy r 2 21 - ti 29 es.
8 zol nők 1 54 „ 1 40 reg. 12 1 lelj.

zegléd ét k. 5 43 P f> 59 „ 1 19 n
Budapest .. «31 c* 8 45 „
Utu. llll.l. „ ti 3 reg ti 9 est.

- éfty‘ - 1 f> 20 „ 0 21 „

Becs fele.

I ' éjjel 
59 reggel 
45 ..

V este 
21 ,

34 sz szerda

Kiadó ház keiestetik.
Egy czélszcrü beosztású, jó lillapotbnn levő eladó 

ház kerestetik. a melynek ára 15,000 irt körül lehet; és a 
ház szent -Anna-. Czegléd-, nagy-Vsnpú-, Hatvan-, Szé­
chenyi- vagy Pia ez utczában feküdjék. Az az iránti aján- 
laloknt elfogadja: Telegdi László ügyvéd.

Haszonbérbe kiadó pünkösdtől kezdve Pvterlia- 
uleza elején : a Telegdi-ház alatt levő kávéházi helyiség 

Eladó: egy régi takarékpénztári részvény 
Ezek iránt értekezhetni : n „Alföldi Hírlap" szer­

kesztőségében, Csapó utczán a Dobray-háznál. 1

1874 ápril 29.

Wm. KXAUST
Mécs.

Leopoldstadt, Mieshacligasse 1 5. 
szemben a cs k. A ti -kerttel,

- Si-szor iii/erf érmet
i~ A

Zz é , z e»s v v.*' i j&y.// «=>
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#x^x^x^x^x^x^x^x^x#
* F e 1 li i 1 ú t* X
X az Amigó-féle nemzetközi világkiállításra. X
♦ Csak 5 forintért oszt. ért. J
4 adatik itt, az éremmel koronázott
♦ t'iláfjkiőllihisi tUsztniibuztn•
* F.z a következő 10 kiállítási tárgyból áll.
^ l tinóm női bor kézitáska, mozaik-kép berakattal 
Hts’-l Viktória selyem báli-legyező legújabb, miodeufélv szinti:**

jl teljes varró készülék talmiarany ctuibati. meglepő szép : ^ 
11 I F'gáns Ciukortartó zárral, met-/v.'uyi'/ve : ^
11 Genfi talmiarany óra lánczcial. jól járása J évig gatan-* 

tirozva: ♦
1 Album fénvképekhez, brocz vagv chiuaezüst Hiszi-♦ 

léssel / ♦
Salon asztali csengő bágyadt szinti ujaranyból. világos^ 

arany ciselirozással: H
Teljes íróasztali szerelvény, ajándékul igen szép; ♦ 
Átalánusan kedvelt japáni-szivartartó, duzs szinve- ♦ 

gyülékkel; K
- 1J db. szab. lég-szivar-szipóka. mely roszfajta szivarok- ♦ 

nak a legfinomabb havanna aromát kölcsönözi. 
.flimlezen MO ttirgij estik .i ff tért L iiji/mt <> 

Ugyan ezen tárgycsoporzatok finomabban készítve 
10, ló. 20, írtig kaphatók nagy választékban.

Ezeken kívül G írtért még ugyanott kapható: eser­
nyő garnitúra, mely egy nagy, elegáns selyem napernyő, 
egy vízmentes esernyő és végre 1 tavaszi ernyő : bámu­
latos olcsó áron csak ti írtért cgyesegyedül kapható

Amigo világkiállítási bazárjában.
Iiécs, Fraterstrassc 9. 11 — 12

Levélheti megrendelések, posta utánvétellel, vagy a

Mindenfele tűz- s kei ti fecs­
kendő, kerti-szivattyú, Hydro­
phore vagyis vizvezető, Ontri- 
fugal-szivattyu, építészi-, kiit-, 
ser- és bor-szivaltyiik atb. törn­
iük, kender-, bőr- s knulchuk- 
tuzoHó vedrek, ttizőri felszerel­
ve nyék. — Illustrált árjegyzék 
postán ingyen. {'24 )

liiiei-ihai Kvrlvs-zsii I w szalonnál.
a legjobb minőségű t,

l a s j ut, <• s o n I z s i r I. K Iáiul
síidéit, kéikusz olajéit és i/ijantéit

a legjutányosb áron ajánlja :
licop. Hac-liniayr Hécshen

(2—IG) Lepoldstadt.

legtisztább alkali-tartalmu savanyuviz.
Spcczificus hatása kiterjed: torokbajokra, gyomorsa- 

vanyuság, gyomorgörcs, a légző szervek idült hurutos bán­
tál maira, idült lull vag-hurutra ; s a /<■»//»»inj>éi.\ahh 
üdítő ital a nap minden órájában. Minélfogva a nagyobb 
városokban létező rósz ivóvíz mellett, mely oly sok nyava­
lyának szülő oka, mint legtisztább savanyuviz, legmelegeb­
ben ajánltatik.

A szállítás csak üvegekben eszközöltetik. Ismerti tó fü­
zeteket, árjegyzékeket stb. ingyen küld a tulajdonos .
Mlttoni Henrik Karlsbadban (Csehország.)

Saját raktárai Bérűben : Tuvhlimhen 14. Miiximiliiin.<tias<e. 5. 5 —18

^ pénz clőlegesbeküldése mellett, pontosan foganatosíttatnak.
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' HOTEL áll 1IAU1K '
Pesten,

közönségnek, hogy az ő

♦
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X Alulírott jelenti a n. é.
♦ házát *VSsViä5l-aV8eP*l ?. Nr/.55ill Sllíall
X Indává alakította át és
♦
♦

♦
♦
♦

ís a legpompásahban berendezte.

Szobák ára: 1 Irt - :t írt 50 kralig.
M i ti a 1 o k F

szálloda tulajdonos.
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relvitili I.Hi/.loSterkesíti
hehret zen, lbTl Nyomr.toU « város könyv nyomdájában.


